
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 457
van PETER VAN ROMPUY
datum: 22 maart 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Strategische Transformatiesteun (STS)  -  Oneigenlijk gebruik of misbruik

De Strategische Transformatiesteun (STS) is een subsidiekanaal om investerings- en 
opleidingsprojecten te ondersteunen die in belangrijke mate bijdragen aan de versterking 
van het economische weefsel in Vlaanderen. Het totaalbedrag aan goedgekeurde STS-
dossiers bedroeg in 2015 39.403.768,16 euro en in 2016 66.232.041,71.

1. Hoe verloopt controle en onderzoek naar oneigenlijk gebruik of misbruik van STS?

2. Hoeveel onderzoeken naar oneigenlijk gebruik of misbruik van STS werden in 2016 
opgestart? Graag een vergelijking met 2015, 2014, 2013, 2012 en 2011.   

3. Wat waren de resultaten van de gevoerde onderzoeken in 2016? Graag een 
vergelijking met 2015, 2014, 2013, 2012 en 2011.  

4. Hoeveel steun vorderde VLAIO (Agentschap Innoveren en Ondernemen) terug na 
een gevoerd onderzoek? Graag een vergelijking met 2015, 2014, 2013, 2012 en 
2011.  

5. Hoe beoordeelt de minister bovenstaande gegevens? Welke bijkomende 
aanpassingen zijn noodzakelijk om oneigenlijk gebruik of misbruik van STS tegen te 
gaan?   



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 457 van 22 maart 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. De onderneming dient bij de aanvraag tot uitbetaling van de eerste schijf van 30% aan 
te tonen dat de kosten (investeringen en/of opleidingen) effectief reeds voor 30% zijn 
gerealiseerd. In het geval van investeringen dient dit te gebeuren aan de hand van 
facturen maar dient ook aangetoond te worden dat deze geactiveerd werden. Voor 
opleidingen dienen de geregistreerde opleidingsuren aangetoond te worden en andere 
kosten dienen eveneens bewezen te worden. Voor beide luiken wordt ook gevraagd 
naar een inhoudelijke onderbouwing hoe de gemaakte kosten verband houden met de 
beoogde transformatie. Per schijfaanvraag wordt ook een verslag opgevraagd over de 
voortgang van het project. 

Bij de tweede schijf van 30% moet men verklaren dat 60% van het project werd 
uitgevoerd alvorens de steun te kunnen krijgen. Hierbij worden geen bewijsstukken 
opgevraagd, enkel een stand van zaken.

Een derde en laatste schijf wordt pas vrijgegeven na een controle door de dienst 
Inspectie van het Agentschap Innoveren & Ondernemen. 

Het totaal betaalde bedrag kan het initieel vastgelegde steunbedrag niet overschrijden. 
Daarnaast wordt er bij de uitbetaling van elke schijf een inhoudelijke rapportering 
gevraagd. Elke uitbetalingsaanvraag wordt door de administratie (in casu de 
dossierbehandelaar) gecontroleerd waarbij het vier ogen principe wordt gehanteerd.

2. Er zijn nog geen onderzoeken opgestart naar oneigenlijk gebruik of misbruik van STS; 
de maatregel werd pas opgestart eind 2013 waardoor de eerste dossiers pas nu stilaan 
afgerond worden. 

3. Aangezien er geen onderzoeken werden opgestart zijn er ook geen resultaten.

4. Aangezien er geen onderzoeken werden gevoerd, werd er geen steun teruggevorderd.

5. Ik heb zelf voor verschillende steunmaatregelen de verstrenging doorgevoerd in 
verband met de uitbetaling van de steun, zo ook voor de STS. Dit zorgt voor een 
grotere bewijslast en controle bij de uitbetaling van de steun, ook inhoudelijk. 
Volgens de informatie waarover ik nu beschik, lijken deze controles en procedures 
goed te werken en is er een gezond evenwicht tussen controle en klantgerichtheid.


